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Serie II ang. indirekt skatt 
Motsvarar Riksskattcverkets författningssamling (RSFS) och Riksskatteverkets 
förhand!fl;bcsked mm (RSV/FB) serie Im = Indirekt skatt - Mcrvärdcskatt 

Riksskatteverkets föreskrifter 
om inbetalning av mervärdeskatt; 

utfärdad den 15 februari 1983 

Nr 2 1983 - Arg. 13 

RSVIm 
1983:1 

RSFS 1983: 15 

Riksskatteverket (RSV) har med stöd av 24 § förordningen (1968:431) 
om mervärdeskatt (MF) beslutat meddela följande föreskrifter om inbe­
talning av mervärdeskatt. 

Enligt 42 § andra stycket lagen (1968:430) om mervärdeskatt (ML) 
skall mervärdeskatt betalas genom insättning på särskilt postgirokonto. 
Föreskrifter: 

För varje länsstyrelse skall finnas ett särskilt postgirokonto för 
inbetalning av mervärdeskatt. Av bilaga I framgår vilket post­
girokonto varje länsstyrelse tilldelats. 

Dessa föreskrifter skall tillämpas fr o m den I mars 1983. 
Bilaga I 

Förteckning över länsstyrelsernas postgirokonton för inbetalning av 
mervärdeskatt 

Stockholms län 860104-9 Göteborgs och Bohus län 86 14 04-2 
Uppsala län 86 03 04-5 Älvsborgs län 86 15 04-9 
Södermanlands län 86 04 04-3 Skaraborgs län 86 16 04-7 

Östergötlands län 86 05 04-0 Värmlands län 86 17 04-5 

Jönköpings län 86 06 04-8 Örebro län 86 18 04-3 

Kronobergs län 86 07 04-6 Västmanlands län 86 19 04-1 

Kalmar län 86 08 04-4 Kopparbergs län 86 20 04-9 

Gotlands län 86 09 04-2 Gävleborgs län 86 21 04-7 

Blekinge län 86 10 04-0 Västernorrlands län 86 22 04-5 

Kristianstads län 86 11 04-8 Jämtlands län 86 23 04-3 

Malmöhus län 86 12 04-6 Västerbottens län 86 24 04-1 

Hallands län 86 13 04-4 Norrbottens län 86 25 04-8 
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RSVIm 
1983:2 

RSFS 1983:16 

Riksskatteverkets föreskrifter m m 
om avräkning av skatter och avgifter i samband med 
återbetalning av mervärdeskatt; 

utfärdad den 22 februari 1983 

Riksskatteverket (RSV) har med stöd av 24 § förordningen ( 1968:431) 
om mervärdeskatt (MF) beslutat meddela följande föreskrifter om 
avräkning av skatter och avgifter i samband med återbetalning av mer­
värdeskatt. RSV meddelar därutöver anvisningar beträffande återbetal­
ning av mervärdeskatt med stöd av 61 § lagen ( 1968 :430) om mervärde­
skatt. 

I Allmänt 

Enligt 49 § lagen (1968:430) om mervärdeskatt (ML) återbetalar länssty­
relsen överskjutande ingående avdragsgill skatt enligt deklaration i den 
mån kvittning inte skett enligt 17 § sjunde stycket ML. Vidare återbetalar 
länsstyrelsen det belopp som för viss redovisningsperiod överstiger fast­
ställd skatt. Därutöver återbetalar länsstyrelsen belopp som betalats för 
mycket i de fall nedsättning eller befrielse från skatt medgetts. 

I ,amband med återbetalning av mervärdeskatt enligt vad som nyss 
sagts har skattskyldig - enligt 49 §fjärdestycket ML i dess lydelse enligt 
lagen (1983:76) om ändring i ML - rätt att återfå endast vad som 
överstiger skuld för mervärdeskatt och avgifter som belöper på denna 
samt belopp som överstiger förfallen skuld som avser skatt enligt upp­
bördslagen ( 1953 :272), arbetsgivaravgift enligt lagen ( 1981 :691) om so­
cialavgifter eller avgifter enligt lagen ( 1982 :423) om allmän löneavgift. 

Enligt 23 § MF skall återbetalning av mervärdeskatt ske skyndsamt. 

2 ADB-system 

Vid återbetalning av mervärdeskatt utnyttjas ADB-stöd. Det mervärde­
skattebelopp som skall återbetalas registreras i det centrala skatteregist­
ret tillsammans med den skattskyldiges registreringsnummer. Registre­
rade uppgifter överförs via magnetband dagligen till postgirots faktura­
betalningsservice som ombesörjer utbetalning eller girering till den 
skattskyldige. 
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Vissa kronofogdemyndigheter har ADB-stöd, det sk REX-systemet. 
Systemet beräknas vara helt genomfört under budgetåret 1983/84. 

I proposition 1982/83 :84 anför föredragande departementschefen att 
för ett verkligt rationellt och effektivt utnyttjande av avräkningsmöjlig­
heterna förutsätts att den erforderliga kommunikationen mellan länssty­
relse och kronofogdemyndighet kan ske med hjälp av ADB. Detta torde 
inte vara fullt möjligt förrän under 1984. Föredraganden anför vidare, 
att man i avvaktan på detta får acceptera att avräkningsmöjligheterna i 
ett inledningsskede inte kan utnyttjas i full utsträckning. 

3 Avräkning 

RSV meddelar följande beträffande tillämpningen av avräkningsförfa­
randet. 

Föreskrifter: 
En skattskyldig står i skuld för mervärdeskatt så snart fast­

ställd skatt inte har betalats. Detta gäller oavsett att den betal­
ningstid länsstyrelsen har beslutat enligt 43 § ML inte har gått 
till ända. Detsamma gäller för avgifter som påförts skattskyldig 
genom särskilt beslut. 

Skatt enligt uppbördslagen, arbetsgivaravgift enligt lagen om 
socialavgifter eller avgift enligt lagen om allmän löneavgift kan 
avräknas om skulden har förfallit till betalning. En sådan avräk­
ning bör så långt möjligt ingå i ett rutinmässigt upplagt förfaran­
de, som ger möjlighet att ombesörja återbetalning utan kontakt 
med annan myndighet än kronofogdemyndighet. Detta innebär 
att avräkning normalt sker när skatt och avgift som inte har 
betalats överlämnats till kronofogdemyndighet för indrivning. 

Länsstyrelsen skall i första hand avräkna den mervärdeskat­
teskuld som inte överlämnats till kronofogdemyndighet för in­
drivning. 

Avräkning skall ske även mot mervärdeskatteskulder som 
uppkommit eller - i fråga om skulder beträffande skatt och 
avgift enligt uppbördslagen, lagen om socialavgifter eller lagen 
om allmän löneavgift - överlämnats till kronofogdemyndighet 
före den 15 mars 1983. 

Kronofogdemyndighet lämnar länsstyrelse uppgift om vilka skatt­
skyldiga till mervärdeskatt som står i skuld för skatter och avgifter. 
Kronofogdemyndigheter som är anslutna till REX-systemet lämnar så­
dana uppgifter med hjälp av ADB. Övriga kronofogdemyndigheter läm­
nar sådana uppgifter i en förteckning. 

På förfrågan från länsstyrelse lämnar kronofogdemyndighet uppgift 
om med vilket belopp avräkning skall ske. Sådan uppgift lämnas skynd­
samt till länsstyrelse. 

RSFS 1983:16 
RSV Im 1983:2 
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RSFS 1983:16 
RSV Im 1983 :2 

4 Skyndsam återbetalning 

Återbetalning av mervärdeskatt skall enligt 23 § MF ske skyndsamt. 

Anvisningar: 
Det ADB-system som tillämpas vid återbetalning av mervär­

deskatt och som beskrivits i kapitel 2 uppfyller kraven på skynd­
samhet. Detta innebär att länsstyrelserna inte behöver an vända 
annat betalningssätt, t ex statsverkscheck, för återbetalning av 
mervärdeskatt. Även de åtgärder en länsstyrelse måste vidta för 
att hos kronofogdemyndighet kontrollera om skuld föreligger 
ryms inom kravet på skyndsam återbetalning. 

Dessa föreskrifter m m skall tillämpas fr o m den 15 mars 1983. 

DAlA-OFFSET AB, FALUN 608 83 
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Välj mellan marknadens 
TVÅ MEST PRISVÄRDA 

KLIENTBOKFÖRINGSSYSTEM 

ppla 
Computer 

APPLE REVISORPAKET 
Finns nu på över 100 byrAerl 

11 Extremt snabb grundbokföring med 
MOMSAUTOMATIK. 
21 Automatutjämning av verifsaldo . 
31 Mycket god kontroll över saldon: Du 
ser hela tiden saldona för kassa, postg . 
och checkräkning 
41 Automatbokföring av t.ex. socialav­
gifter o avskrivning 
51 Valfri kontoplan 300 konton 
61 Rapport med Nyckeltal 
7) Samlad utskrift av alla rapporter : Gör 
utskrifterna på lunchen och spar tid! 
81 Med VISICALC gör Du deklarations­
bilagor och skatteberäkning AUTOMA­
TISKT 
91 Arsradovisning till PRV skrivs ut, 
med handlingar 
101 Program för Skatte-, Kontant-o. 
ATP-beräkn., Deklaration o. Fakture­
ring ingår. PRISET är endast ca 
31.000:- för APPLE REVISORPAKET. 
Detta inkl ALLT! 

( )'HUu.D: 
BULLET med HOGIASYSTEMET 
är datorn Du skall välja för HOGIAs 
programvara. Varför? 
11 SNABBARE: BULLET blev i tester den 
snabbaste mikrodatorn för CP / M operativ­
system . Ger Dig korta väntetider. 
21 BÄTTRE ERGONOMI. Välj själv Din ter­
minal , t .ex. FACIT, VISA eller TAND­
BERG. 
31 BÄTTRETILLVÄXTMÖJLIGHET. 
BULLET är en dator som Din byrå kan 
växa mad. Till måttlig kostnad skaffar Du 
en HÅRDDISK på 5-40 MB till BULLET. 
Du kan köra alla kunder utan diskettbyten. 
Med HOGIA och hårddisk kan Du t .ex. an­
vända s.k. RAPPORTKÖ och skriva ut 
rapporterna nattetid . 
41 BÄTTRE PRISER: Exempel: HULLET 
mad diskettsystem från 44.500:-. 
HULLET mad Hårddisk pA 5 MB från 
72.600:- för TOTALA datorsystem! 
51 BYTESRÄTT ger Dig trygghet. Byt 
till förmånliga villkor upp dig till ett annat 
datorsystem än det Du först valde . Prov­
hyra kan ordnas 1-3 min. 

-------------------------------~-
Jag vill veta mer om APPLE REVISORPAKET. 
Jag vill veta mer om HULLET mad HOGIA. 
Jag vill veta mer om Era bärbara datorer OSBORNE och KA YCOMP 
med klientbokföringssystem . 

Namn 

Adress .. 

.. Telefon 

....... Postadress . 

Datarationalisering AB 
Fjärdhundragatan 50, 199 31 ENKÖPING • Tel. 0171-386 90,387 78 
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Returneras vid obeställbarhet 
till utgivaren 
SKATTENYTT 
Box 5, 793 01 Leksaml 
som erlägger returpo1 5 1 

SVENSSON BO 
~ 

SMÖRGATAN 17,3TR 
412 76 GÖTEBORG 

1513 
01 

• Tidrapporter är enda löpande inmatningen. 
• Fakturaunderlaget visar all nedlagd tid. 
• Fakturor kan skrivas automatiskt. 
• Utförlig statistik presenteras. 
• Kundreskontran kan direkt uppdateras. 

Var med Din tid. 
Skaffa Dig en mikrodator med 
Hogias tidredovisning ! 

i:~!: mycket (H) 
att berätta ! 

Hogiadata 
Ängsvägen 7,444 00 Stenungsund. Telefon : 0303 / 805 10 

Detta nr är tryckt i 21 .500 ex . DALA OHSET AB. FALUr>. 

I 
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